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В
 

учебной
 

литературе
 

присутствуют
 

4 вида
 

заданий, 
каждому

 
виду

 
заданий

 
соответствует

 
своя

 
инструкция.

I.
 

ЗАДАНИЯ
 

ПЕРВОЙ
 

ФОРМЫ
Инструкция

 
«Выберите

 
один

 
или

 
несколько

 
правильных

 
ответов»

II.
 

ЗАДАНИЯ
 

ОТКРЫТОЙ
 

ФОРМЫ
Инструкция

 
«Дополните»

III.
 

ЗАДАНИЯ
 

НА
 

УСТАНОВЛЕНИЕ
 

СООТВЕТСТВИЯ
Инструкция

 
«Установите

 
соответствие»

IV.
 

ЗАДАНИЯ
 

НА
 

УСТАНОВЛЕНИЕ
 

ПРАВИЛЬНОЙ
 

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
Инструкция

 
«Установите

 
последовательность»



I.
 

ЗАДАНИЯ ПЕРВОЙ ФОРМЫ можно
 

разделить
 на

 
такие

 
виды, как

 
задания

 
с

 
выбором

 
одного, двух, 

трех
 

и
 

т.д. правильных
 

ответов.

П р и м е р
1. В

 
пульте

 
зуба

 
содержатся

1) коллагеновые
 

волокна
2) эластические

 
волокна

3) рыхлая
 

соединительная
 

ткань, включающая
 

сосуды
 

и
 

нервы
4) клеточные

 
элементы

5) кристаллы
 

апатитов

На
 

практике
 

эти
 

задания
 

чаще
 

всего
 

имеют
 

инструкцию: 
«Выберите

 
один

 
или

 
несколько

 
правильных

 
ответов».

Это
 

самый
 

распространенный
 

вид
 

заданий
 

в
 

тестовой
 

форме.



II.
 

ЗАДАНИЯ
 

ОТКРЫТОЙ
 

ФОРМЫ
 

составлены
 

так,
 что

 
ответ

 
приходится

 
вписывать

 
отвечающему.

П р и м е р
2. Жаропонижающую

 
терапию

 
детям

 
без

 
отягощённого

 
преморбидного

 фона
 

следует
 

проводить
 

при
 

температуре
 

тела
 

выше
 

........... .

Инструкция
 

к этим заданиям: «Дополните».



III. ЗАДАНИЯ
 

НА
 

УСТАНОВЛЕНИЕ
 

СООТВЕТСТВИЯ
 требуют

 
элементы

 
одного

 
множества

 
соотнести

 с
 

элементами
 

другого
 

множества.

П р и м е р
3. При

 
старении

 
в

 
соединительной

 
ткани

 
происходят

 
изменения

1 –
 

увеличивается
 

а) соотношение
 

основное
 

вещество/волокно
б) обмен

 
коллагена

в) активность
 

гиалуронидазы
2 –

 
уменьшается

 
г) активность

 
коллагеназы

д) потеря
 

гидроксипрорлина
е) содержание

 
гиалуроновой

 
кислоты

ж) соотношение
 

кератансульфат/хондроитинсульфат

Инструкция
 

к
 

испытуемым: «Установите
 

соответствие».



IV. ЗАДАНИЯ
 

НА
 

УСТАНОВЛЕНИЕ
 

ПРАВИЛЬНОЙ
 ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ.

Необходимы
 

при
 

освоении
 

учебного
 

материала
 пошаговых

 
действий, процедур, операций и т.п. 

П р и м е р
4. Ребенку

 
2 лет со стволовой формой гипоспадии необходимо

____ провести
 

уретропластику
____ расправить

 
кавернозное

 
тело

Инструкция:
 

«Установите
 

последовательность»

Редко
 

встречаются
 

в
 

нашей
 

практике.



Требования
 

к
 

оформлению
 заданий

 
в

 
тестовой

 
форме



Краткость

•
 

Задание
 

формулируется
 

как
 

можно
 

точнее, яснее
 и

 
короче. Обеспечивается

 
тщательным

 
подбором

 слов, символов, графиков.

•
 

Полностью
 

исключаются
 

повторы
 

слов, 
малопонятные, редко

 
употребляемые, 

а
 

также
 

неизвестные
 

студентам
 

символы, 
иностранные

 
слова.

•
 

Для
 

достижения
 

краткости
 

в
 

каждом
 

задании
 

лучше
 спросить

 
о

 
чем-нибудь

 
одном.



Логическая
 

форма
 

высказывания

Четкое
 

выражение
 

мысли.

Логическая
 

форма
 

высказывания
проверяется

 
путем

 
соединения

 
текста

 
задания

 с
 

каждым
 

вариантом
 

ответов.

Текст
 

задания

1)
 

вариант
 

ответа
2)  вариант

 
ответа

3)  вариант
 

ответа
4)  вариант

 
ответа

5)  вариант
 

ответа
6)  вариант

 
ответа

Анализируем
 

все
 

6 логических
 

форм
 

высказывания.



•
 

Задания
 

могут
 

быть
 

с
 

выбором
-

 
одного

 
правильного

 
ответа

 -
 

нескольких
 

правильных
 

ответов.

Лучше
 

всего
 

делать
 

с
 

несколькими
 

правильными
 

ответами, 

чем
 

с
 

одним
 

неправильным.



как
 

«правильного
 

ответа
 

нет», 
«все

 
ответы

 
правильные»

или
 

«все
 

ответы
 

неправильные».

Не
 

надо
 

вводить
 

в задания
 дополнительной

 
инструкции

 
типа

 «укажите», «выберите».

таких
 

вариантов
 ответов,

Не
 

должно
 

быть



•
 

Задание
 

в
 

тестовой
 

форме
 должно

 
быть

 
сформулировано

 утвердительным
 

положением
 

в
 

простой
 

структуре
 предложения

 
в

 
повествовательной

 
форме.

•
 

Не
 

должно
 

быть
 

вопросом. 



• Знаки
 

препинания
 

не
 

ставятся
-

 
между

 
заданием

 
и

 
вариантами

 
ответов, 

-
 

между
 

вариантами
 

ответов
-

 
и

 
после

 
последнего

 
ответа.         

• Нумеровать
 

варианты
 

ответов
 

цифрами. 

• Вариантов
 

ответов
 

должно
 

быть
 

не
 

более
 

5−6.



Работа
 

над
 

ошибками



Неправильно

5.

 
Формирование

 
матки

 
происходит

 
из

1) элементов

 
желточного

 
мешка

2)

 
вольфовых

 
протоков

3)

 
мюллеровых

 
протоков

4)

 
элементов

 
целомического

 
эпителия

5)

 
зародышевой

 
мезенхимы

П р и м е р

Правило
 

типографики
 

рекомендует
 

не
 

оставлять
 

висячий
 

предлог
 перед

 
перечнем, так

 
как

 
разрыв

 
частиц

 
и

 
предлогов

 
ухудшает

 читабельность.
5.

 
Формирование

 
матки

 
происходит

1) из
 

элементов

 
желточного

 
мешка

2)

 
из

 
вольфовых

 
протоков

3)

 
из

 
мюллеровых

 
протоков

4)

 
из

 
элементов

 
целомического

 
эпителия

5)

 
из

 
зародышевой

 
мезенхимы

Правильно
Автор

 исправил

I. Устранение
 

висячего
 

предлога
Это

 
понятие

 
не

 
правописания, а типографики, 

т.е. науки
 

об
 

оформлении
 

печатных
 

текстов. 
Висячим

 
называется

 
предлог, расположенный

 
в

 
конце

 
строки

 и
 

связанный
 

по
 

смыслу
 

с
 

самостоятельным
 

словом
 

в
 

начале
 следующей

 
строки.



Ещё
 

более
 

продуктивный
 

путь
исправления

 
ошибки

 
–

 
кардинально

 
изменить

 формулировку
 

задания, 
во

 
избежание

 
повтора

 
предлога

 в
 

каждом
 

варианте
 

ответа.

П р и м е р р е д а к т о р а
6. Индекс

 
резистентности

 
указывает

1) на
 

подвижность
 

яичка
2) длину

 
сосудов

 
яичка

3) выраженность
 

кремастерного
 

рефлекса
4) состояние

 
сперматогенеза

5) состояние
 

кровотока
 

в
 

паренхиме
 

яичка



7. Витамин‐Д‐зависимые

 
формы

 
рахита

 
характеризуются

1) доминантное

 
наследование

2) рецессивное

 
наследование

3) полигенная

 
обусловленность

4) возникновение

 
только

 
под

 
воздействием

 
факторов

 внешней

 
среды

5) наличие

 
внешних

 
признаков

 
рахита

 
уже

 
при

 
рождении

7. Витамин‐Д‐зависимые

 
формы

 
рахита

 
характеризуются

1) доминантным

 
наследованием

2) рецессивным

 
наследованием

3) полигенной

 
обусловленностью

4) возникновением

 
только

 
под

 
воздействием

 факторов

 
внешней

 
среды

5) наличием

 
внешних

 
признаков

 
рахита

 
уже

 
при

 
рождении

Неправильно

Правильно

Произошло
 

согласование
 

в
 

числе
 

(множ. чис.) и
 

падеже
 

(твор.пад.)

II. Нарушения
 

грамматических
 

связей
 внутри

 
логического

 
высказывания

Из
 

3 видов
 

–
 

согласование, управление, примыкание
 

–
 чаще

 
всего

 
нарушаются

 
первых

 
два.



П р и м е р
 

ч а с т и ч н о г о
 

и с п р а в л е н и я

8. 
 

Этиотропной
 

терапией
 

ранней
 

анемии
 

недоношенных
 является

 
назначение

1) переливание
 

эритроцитарной
 

массы
2) витамина

 
Е

3) рекомбинатного
 

эритропоэтина
4) дексаметазона

Слово
 

переливание
 

следует
 

поставить
 

в
 

родительном
 

падеже.
Проверяем

 
грамматическую

 
связь

 
в

 
полном

 
логическом

 
высказывании:

Этиотропной
 

терапией
 

ранней
 

анемии
 

недоношенных
 

является
 

назначение
 переливания

 
эритроцитарной

 
массы.

8. 
 

Этиотропной
 

терапией
 

ранней
 

анемии
 

недоношенных
 является

 
назначение

1) переливания
 

эритроцитарной
 

массы
2) витамина

 
Е

3) рекомбинатного
 

эритропоэтина
4) дексаметазона



Таким
 

как
 

–
 

цель, краткость
 

и
 

логическое
 

высказывание.
Цель

 
–

 
составить

 
задание

 
определенного

 
уровня

 
сложности.

Обучающее
 

или
 

контролирующее.
Краткость

 
достигается

 
путем

 
саморедактирования. Отсекаем

 
все

 
лишнее.

Логическое
 

высказывание
 

анализируется
 

при
 

соединении
 

задания
 с

 
любым

 
вариантом

 
ответа

 
на

 
него.

П р и м е р
 

а л о г и ч н о г о
 

в ы с к а з ы в а н и я
9. Для

 
перекрута

 
яичка

 
в

 
мошонке

 
характерны

1) внезапное

 
начало, быстрое

 
нарастание

 
отека, выраженный

 болевой

 
синдром, гиперемия

 
мошонки, подтянутое

 
яичко, утолщенный

 семенной

 
канатик

2) внезапное

 
начало, затем

 
светлый

 
промежуток, после

 
–

 
отек, гиперемия, 

 постепенное

 
нарастание

 
отека

3) умеренная

 
гиперемия

 
и

 
отек

 
мошонки

 
без

 
болевого

 
синдрома

4) постепенное

 
начало, слабо

 
выраженный

 
болевой

 
синдром

5) симптоматика

 
зависит

 
от

 
возраста

 
(редактор: алогичный

 
вариант, исключить)

Для

 
перекрута

 
яичка

 
в

 
мошонке

 
характерны

 
симптоматика

 
зависит

 
от

 
возраста

 
???

III.
 

Формулировка
 

самого
 

задания
 не

 
всегда

 
отвечает

 
минимуму

 
требований



IV. Вместо
 

задания
 

в
 

тестовой
 

форме
 в

 
части

 
самого

 
задания

 встречаемся
 

с
 

условиями
 

ситуационной
 

задачи

Чаще
 

всего
 

такие
 

задания
 

в
 

тестовой
 

форме
 

соответственно
 переработанные

 
уходят

 
в

 
раздел

 
«Ситуационные

 
задачи». 

Реже
 

удается
 

найти
 

краткую
 

формулировку.

10.
 

Мальчик
 

5 лет
 

страдает
 

с
 

рождения
 

повышенной
 

кровоточивостью, 
 имел

 
гемартроз

 
коленных

 
суставов, после

 
экстракции

 
зуба

 
второй

 день
 

продолжается
 

кровотечение. Наиболее
 

вероятный
 

диагноз
1) гемофилия

 
А

2) геморрагический
 

васкулит
3) тромбоцитопеническая

 
пурпура

4) тромбоцитопатия
5) ревматизм



Неправильно
11. 

 
Укажите

 
ведущий

 
симптом

 столбняка
1) высокая

 
температура

2) тонические
 

судороги
3) параличи
4) нарушение

 
сознания

V. Исключение
 

из
 

формулировок
 

задания
 дополнительной

 
инструкции

 в
 

повелительной
 

глагольной
 

форме
 (укажите, найдите, перечислите) 

и
 

любых
 

вопросительных
 

слов

Правильно
11. Ведущий

 
симптом

 
столбняка

1) высокая
 

температура
2) тонические

 
судороги

3) параличи
4) нарушение

 
сознания



12.В
 

каком
 

возрасте
 

можно
 

поставить
 

диагноз
 «первичная

 
аменорея»

 
при отсутствии менархе

 у девочки
а) 9 лет
б) 10‐11 лет
в) 12‐13 лет
г) 14‐15 лет
д) 15‐16 лет

12.Возраст
 

постановки
 

диагноза
 

«первичная
 

аменорея»
 при отсутствии менархе у девочки

1) 9 лет
2) 10‐11 лет
3) 12‐13 лет
4) 14‐15 лет
5) 15‐16 лет

Неправильно

Правильно



13. Что
 

не
 

относится
 

к
 

клиническим
 

формам
 

дисгенезии
 

гонад?
а) типичная

 
форма

 
(с‐м

 
Шеревского

 
–

 
Тернера)

б) «чистая»
 

форма
 

(с‐м
 

Свайера)
в) смешанная

 
форма

 
(с‐м

 
асимметричной

 
дисгенезии)

г) стертая форма дисгенезии гонад
д) с‐м

 
тестикулярной

 
феминизации

Последний
 

пример
 

методически
 

неэффективен, 
так

 
как

 
приводит

 
к

 
запоминанию

 
отрицательного

 
знания.



В
 

заключении
 

вернемся
 

к
 

самому
 

началу
 

презентации, 
 к

 
вопросу

 
о

 
сравнительной

 
ценности

 рассмотренных
 

4 форм
 

заданий
 

в
 

текстовой
 

форме. 
 Каждая

 
форма

 
проверяет

 
определенные

 
виды

 
знаний

 и
 

поэтому
 

выбор
 

зависит
 

от
 

учебного
 

предмета, 
 от

 
цели

 
применения. 

Процесс
 

творческий.



Напоминаем, 
что

 
в

 
отношении

 
текстовых

 
документов

 действует
 

ГОСТ
 

2.105-95
 Общие

 
требования

 
к

 
текстовым

 
документам
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